



Biblioteca Centrală Regională Hunedoara-Dava

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VA!

Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXVI Nr. 3803

Marți 15 ianuarie 1957

4 PAGINI — 20 BANI

IN INTERIORUL ZIARULUI:

Despre politica Statelor Unite în Orientul Apropiat și Mijlocii. — Declarația agenției TASS în legătură cu așa-numita „doctrină Eisenhower” (pag. 3-a).

La O.N.U.: Importante propuneri prezentate de U.R.S.S. în problema dezarmării (pag. 4-a).

Cuvântarea lui N. S. Hrușciov la ședința solemnă de la Tașkent (pag. 4-a).

„Trybuna Ludu” despre vizita premerlor Ciu En-lai în R.P. Polonă (pag. 4-a).

S. Fărcășan — Mesajul domnului Eisenhower (pag. 4-a).

Din realizările regimului de democrație populară

Țevărăsele noastre egale în drepturi

Femeile, în trecut exploatare singeros, lipsite de cele mai elementare drepturi, trăind cu grija apăsătoare de soarta și viitorul copiilor lor, astăzi au parte de o viață demnă, ca cetățenii liberi, egale în drepturi cu bărbații.

* Constituția R. P. Romine asigură femeii

„Drepturi egale cu ale bărbatului în toate domeniile vieții economice, politice, de stat și culturale. Femeia are drepturi egale cu ale bărbatului la muncă, salariu, odihnă, asigurare socială și învățământ”.

* Femeile

indeplinesc un rol important în construcția economică și culturală ca muncitoare, maștri, ingineri, medici, învățătoare și profesore, tractoriste, avioane, oameni de literă, știință și artă. 43.746 femei sunt muncitoare frunțare iar 673 sunt inovatoare. Numai în industria ușoară și alimentară 58 de femei sunt directoare de întreprinderi, iar din numărul total al salariatilor care muncesc în comerțul de stat 46% sunt femei. Peste 1.800 de femei fac parte din consiliile de conducere ale gospodăriilor colective. Peste 35.000 femei sunt deputate în organele locale ale puterii de stat. Ca deputate în săturile populare ele dau dovadă de mari înțelepciuni gospodărești.

* În institutele de învățământ superior

studiază astăzi 22.644 de tinere fete din totalul de 61.799 de studenți.

Aveți azi zece de profesore și conferențiere universitare. Peste 600 de femei sunt colaboratoare științifice ale Academiei R. P. Romine.

* Pentru femeia mamă

au fost construite peste 1.300 de case de naștere, s-au construit mai mult de 1.000 de creșe și cămine pe lângă întreprinderi și instituții, mii de grădinițe sezoniere, numeroase case ale copilului, spitale pentru copii, dispense de pediatrie, prevenții pentru copii.

În anul regimului burgeois-moșieresc mureau anual la naștere, din lipsă de asistență medicală, între 6.000 și 8.000 de femei. Din 5 copii unii mureau înainte de a implini un an. Azi, mortalitatea infantilă a scăzut cu 40 la sută față de 1935.

* 374.000.000 lei

reprezintă ajutorul familiei de stat acordat în anul primului cincinal. În ultimii cinci ani peste 50.000 de mame cu mulți copii au primit ordinul „Mamă Eroină”, titlul „Gloria Maternă” și „Medalia Maternității”. Femeile însărcinate au dreptul la concediu plătit și sunt internate în maternități pe cheltuieli asigurărilor sociale. Concediul femeilor gravide s-a mărit la 52 de zile înainte de naștere și la 60 de zile după naștere.

La 3 februarie femeile din patria noastră își vor da votul candidaților Frontului Democrat Popolar. Ei vor vota pentru viitor luminos al copiilor, pentru pace, pentru socialism.

Ca'endarul brigăzii minerului MIHAI ȘTEFAN anul 1962

PETROȘANI (coresp. „Știința”) — În cursul zilei de ieri, minierii de la exploatarea carboniferă Petrita au sărbătorit o însemnată victorie în sudul în lungime de peste 300 m. Mierii de la exploatarea Petrita au salutat cu entuziasm prețioasă victorie a brigăzii lui Mihai Ștefan și și-au exprimat hotărârea de a munci și mai spornic, încredințându-se că în data de 2 februarie să obțină noi realizări în muncă.

Pe marginea EVENIMENTELOR INTERNAȚIONALE

LE-A DAT CIRLIGE suite într-o baracă comunală. La această ocazie, conducătorul brigăzii, a răspuns „Deși greve ale foamei sau marșuri nu le vor ajuta să câștige nimic. Zece familii intr-o încăperă? Poate șase sau șapte. Avem cîrșii și 300 yarzi de pinză obosit, dar ei nu s-au obosit s-o ia. Din această pinză ar fi putut să confecționeze perdele despărțitoare”.

NU SE AMESTECĂ Sosecă întăriri britanice la Aden. Impertința Yemenului. Englezii bombardează localitățile yemenite. „Doctrina Eisenhower”, care prevede intervenția militară în Orientul Mijlociu și care pretinde că sprijină suveranitatea țărilor arabe, nu se amestecă în acest caz; se vede că bombe britanice sînt menite să întărească suveranitatea statului Yemen.

O BOMBĂ Ceea ce ziarul american numesc „o bombă” a explodat zilele trecute în Germania. Bomba a fost pusă în funcțiune de către un grup de refugiați cazați în Scoția amenințați cu greva foamei sau cu un marș de protest asupra Londrei. Mulți vor să se întoarcă în Austria, ca să fie aproape de țară, alții în Ungaria, acasă.

IMEDIAT ÎNSĂ oficialitățile de la Bonn au declarat că Adenauer s-ar fi ferit doar în România de mari și nu la bombele micii. Ambasadorul R. F. Germaniei în Washington s-a grăbit să declare că presa americană a reproducut „inexact” declarațiile lui Adenauer, care de fapt „sprijină cu tărie punctul de vedere al președintelui Eisenhower”.

In întâmpinarea alegerilor pentru MAREA ADUNARE NAȚIONALĂ CANDIDAȚII se sfătuiesc cu ALEGĂTORII



În toată țara, cetățenii iau parte în număr mare la întâlnirile alegătorilor cu candidații F. D. P. propuși de ei pentru a fi aleși deputați în Marea Adunare Națională. În clipă: un aspect de la întâlnirea alegătorilor din circumscripția electorală „Vasile Roaști” din București cu candidatul lor, tovarășul Constantin Putnică, directorul uzinelor „23 August”.

Respect, dragoste și recunoștință

Întîlnirea acad. prof. dr. C. I. Parhon candidatul F.D.P. în circumscripția electorală „6 Martie” cu alegătorii fuseseră programată pentru ora 18. Cu mult înainte însă sala Casei de Cultură a Sindicatelor era arhiplină. S-au adunat aici muncitori, oameni de știință, studenți, gospodine, sute de oameni ai muncii.

Mari posibilități de sporire a producției de porumb în țara noastră

Partidul și guvernul, preocupându-se de crearea unui belșug de produse alimentare pentru oamenii muncii acordă o atenție deosebită sporirii producției de porumb. Rezoluția Plenei C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie arată că în anul 1960 suprafața ocupată de porumb trebuie să ajungă la 4.000.000 ha, iar producția pe hectar să crească simțitor.

Cetățenii propun...

Întă citeva din propunerile făcute de cetățenii la întâlnirile lor cu candidații:

Bacău
• Ar trebui construit un pod nou în locul podului vechi ce leagă comuna Nicolae Bălcescu de comuna Valea Seacă din raionul Bacău. Pentru construirea unui nou pod, noi vom sprijini statul popular prin muncă voluntară — a spus tânărul muncitor Mihael Arva, la adunarea din comuna Nicolae Bălcescu.

Ploiești
• O problemă care interesează pe cetățenii este mai buna organizare a transporturilor cu autobusele locale ale I. C. Ploiești. Fîind puține autobuse și o mare aglomerație mulți cetățeni — muncitori și funcționari — jâni în stăruință în șir, fie dimineața, cînd vin la serviciu, fie după-amiaza cînd ies de la lucru. În același timp, pe aceleași direcții circulă însă — de cele mai multe ori — aproape goale — multe autobuse ale întreprinderilor industriale din localitate. Problema s-ar rezolva fără mari eforturi dacă Statul popular arșenesc Ploiești ar unifica transporturile din unei întreprinderi de transport sarcina de a dirija toate autobusele existente în oraș.

O ISTORIE DE DEMULT. Cunoscut de mai toți locuitorii din Gura Motrului, povestește despre un anumit călugăr Nicodim, care — prin 1321, venind din Serbia și vrînd să urce spre mînaștirile din munte, a oprit prin locurile acelea și a durat acolo o biserică din lemn.

Pe poteci neumblate

Trenul de persoane care merge spre Strehaia și Turnu-Severin se oprește un minut într-o halță mică înconjurată de pădure: Gura Motrului.

Întro dimineață, la halță a coborît din tren un oaspete neobișnuit print parca din altă țară. Era un ziarist din capitală, Spuneau localnicii că parcă, parcă și amintesc că într-un an Motrul nu a venit mare și nu a înecat malurile, dar să îi mai trecu pe acolo un asemenea oaspete... ba! Ce e drept, vorbele nu prea aduceau a laudă pentru colegii de breaslă.

FLORICA DINULESCU
(Continuare în pag. 11-a, col. 1-2)

Turneul lecturii în cinstea alegerilor

Colectivul Teatrului de Stat „Valea Jiului” din Petroșani întîmpină alegerea deputaților pentru Marea Adunare Națională cu o susținută activitate. Astfel, o echipă a colectivului de actori întreprinde un turneu în peste 50 de localități ale regiunii cu piesa „Omul care a văzut moartea” de Victor Eftimiu; iar alta pregătește comedia într-un act: „Sus Tudorache...” Jos Tudorache, de Mircea Ștefănescu.

INȚEBARE: Care sînt sarcinile și atribuțiile Institutului de cercetări pentru cultura porumbului?

RĂSPUNS: Institutul de cercetări pentru cultura porumbului și stațiunile sale experimentale au ca sarcină principală crearea de linii consangvinizate din surorile și populațiile locale și producerea de hibrizi simpli și dubli de porumb de mare productivitate și de calitate superioară, care să fie timpurii, rezistenți la cădere, secetă, temperaturi scăzute, boli și dăunători și care să corespundă diferitelor zone culturale de cultură a porumbului din țara noastră. În vederea obținerii unor

În anul 1957 se organizează producerea hibrizilor dubli de porumb în circa 20 unități agricole.
Prin folosirea seminței hibride și a unui complex de metode agrotehnice producția de porumb poate fi aproape dublată.

DE VORBĂ CU ALEGĂTORII

Intre materialele tipărite de Consiliul Central F.D.P. în vederea alegerilor pentru Marea Adunare Națională au mai apărut: TUDOR ARGHEZI: „Două timpuri” — o necruțătoare și plastică demascază a vremurilor de corupție și decădere morală a burgheziei din țara noastră; CEZAR PETRESCU: „Mărtiriile unui scriitor” — puternică evocare a stărilor de întunecat înapoierie în care a fost jupuit poporul muncitor în timpul gunterii burgheze-moșieriste; ION MARIN SADOVEANU: „Între trecut și prezent” — în care scriitorul demască înșelătoria alegerilor de altă dată.

Din activitatea organizațiilor de partid

Curs pentru femei

CĂLĂRAȘI (coresp. „Scinteia”) — La sediul Comitetului raional de partid Călărași s-a deschis zilele trecute un curs de pregătire a responsabililor comisiilor de femei și a delegatelor grupelor de femei din cadrul raionului. Aproximativ 40 de colectivistice, gospodine și funcționare vor studia timp de 30 de zile lecții privitoare la rolul sfaturilor populare, al comisiilor de femei, lecții despre superioritatea

muncii în gospodăriile agricole colective și întovășirile agricole, lecții de cultură generală etc.
Prima lecție „Traul oamenilor muncii din țara noastră pe timpul regimului burghez-moșieresc și lupta partidului nostru pentru doborârea regimului burghez-moșieresc” a fost predată de tov. Constantin Predescu, prim secretar al Comitetului raional de partid Călărași.

Sarcinile de plan pot fi îndeplinite

PETROȘANI (coresp. „Scinteia”) — Zilele trecute a avut loc o ședință de activ a Comitetului raional de partid Petroșani, care a luat în discuție măsurile ce trebuie luate pentru îndeplinirea planului pe 1957 la exploatarea miniere aparținând Combinatului carbonifer Valea Jiului.

Trăgând învățăminte de la experiența anului trecut și ținând seama de propunerile pe care le-au făcut minterii în constituirea de producție de la începutul acestei luni, directorii, șefii de exploatare carbonifere, activiștii de partid și minterii care au participat la această ședință și-au exprimat convingerea că principalii indicatori de plan stabiliți, sarcinile privitoare la creșterea producției și producivității muncii, pot fi în întregime îndeplinite.

Invățământul de partid a fost dat uitării

Comitetul raional P.M.R. Giurgiu, urmând indicațiile Hotărârii C. C. al P.M.R. cu privire la îmbunătățirea propagandei de partid și la legăturile cu practica construcției socialiste, a luat în urmă cu câteva vreme unele măsuri pentru ca în acest an munca de pregătire marxist-leninist a membrilor de partid să se desfășoare mai bine.

În vederea realizării planului de producție al întreprinderilor miniere, colectivul comitetului raional de partid a subliniat sarcinile care revin organelor și organizațiilor de partid în lupta pentru o mai bună folosire a utilajelor și mașinilor cu care sînt dotate exploatarea miniere.

Invățământul de partid a fost dat uitării

Cu toate acestea, învățământul de partid în raionul Giurgiu este departe de a fi dat de uitare. În comuna D. Cantemir, Stănești, Daia, la G.A.S.-Giurgiu, și la gospodăria colectivă din comuna Ghizdaru, învățământul de partid se desfășoară defectuos, iar în unele comune nici până acum nu a început cursurile.

În vederea realizării planului de producție al întreprinderilor miniere, colectivul comitetului raional de partid a subliniat sarcinile care revin organelor și organizațiilor de partid în lupta pentru o mai bună folosire a utilajelor și mașinilor cu care sînt dotate exploatarea miniere.

ALEXANDRU APOSTOL
Instructor al Comitetului regional P.M.R.-București

Expoziție închinată luptei revoluționare a proletariatului din regiunea Ploiești

Colectivul muzeului regional de istorie din Ploiești lucrează la crearea unei noi secții, avînd ca temă „Lupta revoluționară a proletariatului din regiunea Ploiești”, ce va fi inaugurată la ocazia aniversării a 24 de ani de la marile lupte ale petrolului, din anul 1933.

O fotografie inedită va reprezenta pe membrii delegației din Ploiești la congresul de constituire a Partidului Comunist din România, ale fotografiilor și documente vor marca cel de-al doilea congres al P.C.R., ce s-a ținut la Ploiești în anul 1922.

Săile expoziției vor adăposti și documente privind activitatea sindicatelor unitare din Ploiești, în perioada 1923—1929, lupta împotriva fascizării țării, precum și lupta dusă de muncitorii ploieșteni pentru sabotarea războiului antisovietic. Exponatele din ultima sală vor reprezenta momente privind eliberarea orașului Ploiești de către armata sovietică.

În întocmirea tematicii expoziției au colaborat 38 vechi activiști ai mișcării muncitorești din țara noastră, care au activat în trecut la Ploiești.

Oaspeți de peste hotare

Duminică a sosit în Capitală o delegație de medici sovietici invitați de Academia R. P. Romîne pentru a se documenta asupra lucrărilor efectuate în țara noastră sub conducerea acad. prof. dr. C. I. Parfion în domeniul luptei împotriva îmbătrînirii.

În cadrul convenției încheiate între sindicatele din R.P. Romîni și R.P.F. Iugoslavia, duminică a sosit în Capitală o delegație a Institutului Federal al Asigurărilor Sociale din R.P.F. Iugoslavia.

GALAȚI (coresp. „Scinteia”) — Zilele acestea gălățenii au primit în vizită o delegație de oameni ai muncii din raioanele vecine, Kahlul și Vulcănești, din R.S.S. Moldovenească condusă de N. I. Gaponov, prim-secretar al comitetului raional Vulcănești al P.C.U.S.

Oaspeții vor vizita țara noastră pentru a cunoaște diferite aspecte ale organizării și activității de asigurări sociale și vor ține conferințe privind activitatea de asigurări sociale în R.P.F. Iugoslavia.

Pe poteci neumbrate

Există în Argești o cooperativă „bucinică” după cum spun localnicii, aprovizionată cu aproape tot ce e necesar satului. Gestionarul, pe nume Ion Femeia, găsește însă destule motive pentru ca zile în șir să nu deschidă magazinul. Ultimul motiv... vinătoarea de iepuri. Și cum acest sport este una din pasiunile lui „nea Ion gestionarul”, cumpărătorii pot să mai aștepte.

„Mare necaz și cu caravana asta cinematografică de la Craiova — se supără țărani muncitori din satele de deget de la șoseaua națională. De ce le noi n-a venit decât de două ori și cum... cu același film?” E greu să mergi pe drumurile — cum rele ce e drept — ce duce spre Gura Motrului, dar cînd îți stă la inimă căușa luminării poporului, treci și prin apă...

dar dacă vorbă să fie înfișată aici necazurile cetăbunilor de prin partea locului nu se poate trece, nici măcar cu vederea, punea peste Motru. Au încercat țărani muncitori și cu resurse locale și cu autoimpunere, dar n-au reușit să ducă un pod pe care, să nu-l mai la puhoalele dezlănțuite ale Motrului. Au mai spus ei cîte o

vorbă la raion, ba chiar și la regiune, dar nici aici nu au aflat vreun cîstig. Și dacă au văzut că oaspețele de la gazetă nolează cu sîrguință toate într-un carnet, l-au rugat: „Pune-o și pe asta la catașii, nepoată, și fă așa fel ca să fie auzită acolo, la București.”

„Și citeva necazuri”
Există în Argești o cooperativă „bucinică” după cum spun localnicii, aprovizionată cu aproape tot ce e necesar satului. Gestionarul, pe nume Ion Femeia, găsește însă destule motive pentru ca zile în șir să nu deschidă magazinul. Ultimul motiv... vinătoarea de iepuri. Și cum acest sport este una din pasiunile lui „nea Ion gestionarul”, cumpărătorii pot să mai aștepte.

„Mare necaz și cu caravana asta cinematografică de la Craiova — se supără țărani muncitori din satele de deget de la șoseaua națională. De ce le noi n-a venit decât de două ori și cum... cu același film?” E greu să mergi pe drumurile — cum rele ce e drept — ce duce spre Gura Motrului, dar cînd îți stă la inimă căușa luminării poporului, treci și prin apă...

Cărți noi apărute în Editura Tineretului

- MAXIM GORKI — Despre tîneret — 266 pag.; 5,25 lei.
- REMUS LUCA — Liniștea iernii — 422 pag.; 4,65 lei.
- C. CHIRIȚA — Cireșarii — 287 pag.; 6 lei.
- DIONISIE ȘINCAN — Oameni și stînci — 185 pag.; 2,15 lei.
- ELENA VIANU — Racine — 175 pag.; 5,50 lei.
- V. SEBASTIAN — Călătorie în viitor — 18 pag.; 0,25 lei.
- T. CARANFIL — Din luptele studențimii democratice — 124 pag.; 2,50 lei.
- EDGAR OBERST. CAROL ROMAN — Tînerete, te prețuim — 135 pag.; 2,10 lei.

Peste 500.000 participanți la concursul „Iubiți cartea”

Concursul „Iubiți cartea”, inițiat acum un an, a reunit, pînă în prezent, peste jumătate milion de participanți tineri și vîrstnici, de oraș și sat; dintre aceștia mai mult de 60.000 poartă deja insigna de „Prieten al cărții”.
Pe baza experienței acumulate în desfășurarea concursului și a propunerilor făcute de către comisiile din întreprinderi, instituții, școli și facultăți, comisia centrală a trecut la întocmirea unor noi liste bibliografice diferențiate, după gradul de pregătire generală a fiecărei categorii de cititori.

SPECTACOLELE DE AZI

RECITAL DE LIEDURI (orele 20) — Sala Studio a Ateleului R. P. Romîne.
TEATRUL: NUNȚIA LUI FIGARO — Teatrul de Operă și Balet al R. P. Romîne; PLUȚĂȘUL DE PE BISTRITA — Teatrul de Stat de Operă; STEAUA FĂRĂ NUME — Teatrul Național „I. L. Caragiale” (sala Studio); DESPOT VODA — Teatrul Armatei (sala Magheru); CEI TREI MUȘCHETARI — Teatrul Armatei (sala din sala 13 septembrie); RAZVAN ȘI VIDRA — Teatrul Municipal (sala Matei Millo); ROMANTICII — Teatrul Tineretului, CAUȚUNEA — Studio Teatrului de Film „C. Nottara”; INTR-UN CEAS BUN — Teatrul Muncitoresc C.F.R.-Giulești; UN VIS GOLDPENJIAN — Teatrul Tineretului, POPULAR, LIBERTĂȚI ÎNTELEȘTE O FATĂ — Teatrul satiric muzical „C. Tănase” (sala Savoy); O SEARA LA CIRCU — Teatrul de Stat.
CINEMATOGRAFIE: FEROVIAȚUL — Republica, înfățișare între popoare, I Mai; PAPA DOLAR — Magheru, 23 August; MĂRTEA UNUI CICLIST — V. Alexandri, București, Noștrii, Popular, Libertăți; CIND VIN FURTUNA — I. C. Frimu, Gh. D. Volea, Gh. Cosbuc; INDRĂGOSTIȚII — Elena Pavel, A. Salba, Art. Morici; TATA, MAMA, NEVASTA MEA ȘI EU — Lumina, I. Pintilie; ARTISTA CU ORICE PREȚ — Central, Al. Popov, T. Vladimirescu, M. Eminescu; DREPTUL DE LA TE NAȘTE. LACUL ROSU, Victoria, Munca; PRIETENE DE NOAPTE — Dolina, 8 Mai; CHITARELE DRAGOSTEI — Tineretului; INTR-UN MAZGAZIN UNIVERSAL — Maxim Gorki; SOFER DE MARE VITEZA, CUCERIREA PISCULUI MAREZULUI, ÎNTECERII INTERNAȚIONALE DE GIMNASTICĂ, PIONIERUL NR. 6 TELEGRAMA — Timpani Noi; CAZUL RUMEANȚE — Grivița.

Cine se pregătește din vreme...

TIMIȘOARA (coresp. „Scinteia”) — În toate unitățile agricole din regiunea Timișoara se fac intense pregătiri în vederea muncilor agricole de primăvară. Intovășirile din Micăcacia, Arad, de pildă, au reparat, pînă acum, peste 80% din uneltele agricole. La cele două centre din comuna Biled, raionul Timișoara, au fost reparate peste 100 pluguri de tracțiune animală, 20 semănători, etc., iar pe ogarele comunei au fost transportate în primă-

Pe marginea unui răspuns Din nou despre tramvatele și autobusele Capitalei

Recent, ziarul nostru a publicat un articol în care erau criticate lipsurile transportului în comun al călătorilor cu tramvatele și autobusele în Capitală. Conducerea întreprinderii de Transporturi București ne-a răspuns „autocritic”, printre altele că: „Fără îndoială, privite ca observații — din punct de vedere al deservirii călătorilor, cele arătate în articol sînt juste”. Aici intervine însă, clasicul „dar” după care răspunsul invocă drept scuză o serie de greutăți obiective (și trebuie să spunem că în bună parte ele sînt reale). Cît despre măsurile care se vor lua pentru îmbunătățirea deservirii călătorilor — aici acesta este totuși punctul de vedere din care trebuie să primim problema transportului în comun — răspunsul L.T.B.-ului nu pomenesc.

insă destul de serioase alții pentru desfășurarea circulației, cit și pentru prețul de cost al transportului. Din cauza unei asemenea reparații mărunte la un rotor al motorului W03 de la trucu 506, executată la depoul L.T.B.-Splai, motorul a fost băgat apoi în reparație la Atelierele Centrale cu două zinduri de bobine arse. Asemenea reparații prost făcute se pot număra cu zecile.

Față de creșterea însemnată a populației Bucureștilui, I. T. B.-ul are, fără doar și poate, greutăți mari — un parc de vagoane și autobuse mic față de necesitățile actuale, lipsa unor materiale și piese etc. Atenția ar trebui însă concentrată spre lichidarea unei serii de cauze deloc obiective, care și au contribuția lor la îngreunarea transportului în comun.

Cauză obiectivă este oare nepriceperea unor manipulanți sau șoferi care nu știu să descopere și să înțelegă pe loc unele defecte mărunte? De asemenea, în ce categorie de cauze poate fi clasificată comoditatea acelor care conducătorii de vehicule care preferă să întoarcă vehiculul în garaj sau depou decât să se frămînte cîteva minute pentru o reparație neînsemnată? Slaba calificare a unor manipulanți sau șoferi, lipsa de grijă cu care conduc vehiculele ce le-au fost încredințate duc și ele la defectări. Numărul mare al tamponărilor la autobuse și vagoane de tramvai face de asemenea să se îngreuneze buna desfășurare a transportului Capitală.

De ce există, de pildă, „întîmplări” ca aceea din ziua de 22 decembrie 1956, cînd autobuzul nr. 472 de pe linia 31 a picat din garajul L.T.B., făcînd ca blocul spari și, bineînțeles, a fost reus în scurt timp defectele de depou? În aceeași zi — ce coincidență! — autobuzul 29 de pe linia 39 a pornit în cursă cu rezervorul crăpat, mergînd și el ca răcul. Faptul că nu s-a făcut acestor vehicule o verificare atentă și apoi reparația necesară înainte de a fi scoase din garaj este o cauză obiectivă, sau altceva? Nu rezultă de aici că L.T.B.-ul trebuie să ia măsuri ca să facă un control al vehiculelor în garajele și depourile sale?

Cauză obiectivă este oare nepriceperea unor manipulanți sau șoferi care nu știu să descopere și să înțelegă pe loc unele defecte mărunte? De asemenea, în ce categorie de cauze poate fi clasificată comoditatea acelor care conducătorii de vehicule care preferă să întoarcă vehiculul în garaj sau depou decât să se frămînte cîteva minute pentru o reparație neînsemnată? Slaba calificare a unor manipulanți sau șoferi, lipsa de grijă cu care conduc vehiculele ce le-au fost încredințate duc și ele la defectări. Numărul mare al tamponărilor la autobuse și vagoane de tramvai face de asemenea să se îngreuneze buna desfășurare a transportului Capitală.

Cite arderi de motor de pildă, — defecțiuni atît de frecvente de care se plîng tovarășii de la I.T.B. — ar putea fi evitate, dacă depourile ar verifica regulat instalațiile la frânele de aer ale vagoanelor. Și cite alte defecțiuni la motoarele electrice n-ar putea fi preîntîmpinate dacă s-ar unge la timp cuzinetii, ca să nu se gripeze motorul, așa cum nu prea obișnuiește să facă, printre altele, depoul „Ilie Pintilie”. În ce privește scoaterea pe traseu a unor vagoane cu ușile defecte, ca să fie redate imediat în depou, considerăm că cu scutețe de orice comentarii.

Nu trebuie trecute cu vederea, totodată, nici lipsurile întreprinderilor care fac greutăți L.T.B.-ului. Unele fabrici sau uzine trimit materiale de proastă calitate, cu defecte: Electrocablul și Industria Sirmii — material izolan; Mao Tze-dun — coroane de angrenaj etc. C.F.R.-ul continuă să facă manevre în timpul orelor de vîră ale circulației; din pricina unor asemenea manevre, în ziua de 17 decembrie, de pildă, tramvaiul 17 a fost ținut 20 minute la bariera C.F.R. Lizeanu. În restul zilei, bariera a mai făcut alte 40 de înclînări. Și așa se întîmplă aproape zilnic la toate cele 8 bariere din oraș. Cu mai puțină nepăsare și mai mult simț de răspundere din partea întreprinderilor respective și organelor C.F.R. asemenea greutăți ar putea fi evitate.

Nepăsarea față de întreținerea și verificarea autobuselor și vagoanelor se oglîndește cu prisosință și în felul cum sînt făcute unele reparații așa zis mărunte, ale căror urmări sînt

Se întîmplă deseori ca motoarele sau alte piese ale tracturilor (partea mecanică a vagoanelor de tramvai) să se defecteze din nou, la scurt timp după ce au fost reparate la ateliere, din cauza felului necorespunzător cum au fost făcute reparațiile.

De mult mai mult sprijin în probleme importante pe care le are de rezolvat ar trebui să se bucure L.T.B.-ul din partea Sfatului popular al Capitalei și a Ministerului Gospodăriei Comunale și Industrii Locale — forurile sale tutelare. Semnificația este, bunăoară, că nici unul din aceste foruri nu s-a sesizat de faptul că L.T.B.-ul n-a primit anul acesta cele 40 de remorci ce i se cuveneau conform planului. Trebuie să înțelegem tovarășii de la Sfatul popular al Capitalei, ca și cel de la Ministerul Gospodăriei Comunale și Industrii Locale, că sprijinul lor ca și un control mai riguros al sistemului de organizare și al muncii L.T.B.-ului sînt sarcini ce le revin odată cu răspunderea solidară pe care o au pentru buna desfășurare a transportului în comun.

E. ORBAN

O nouă revistă agricolă

A apărut primul număr din „Revista Ministerului Gospodăriei Agricole de Stat”.
Revista își propune să trateze în articolele sale cele mai diferite probleme ale gospodăriilor de stat, sprijinindu-le astfel să îndeplinească cu succes importante sarcini ce le revin în direcția sporirii producției agricole, așa cum arată hotărîrea plenară C.C. al P.M.R. din 27-29 decembrie 1956.
Începînd cu al doilea număr, revista va avea o pagină de consultații, unde cititorii vor găsi răspunsuri într-o serie de probleme ale activității G.A.S.



Cînd aplauzele și încurajările au fost în timpul finalei de dublu-bărbăți, după două ore de acalmie și liniște, cineva din tribune remarca: „Parțida asta da, are nervi!” Intr-adevăr, cuplul M. Gantner-T. Reiter reușise să destructure relația monotonă în care se desfășuraseră finalele de simplu, printr-un joc entuziasmant, Angelicăi Rozeanu, ale cărei lovituri puternice, precise, au decis victoria dublului românesc asupra dublului maghiar Kerekes-Mosoczy. Ultima finală a campionatelor a dat destule emoții spectatorilor. Kerekes-Gyelvai — dintre care ultimul a reușit să tragă deseori decisiv din orice poziție — au pus de multe ori în dificultate cuplul Rozeanu-Stipek, care a câștigat pînă la urmă cu 3-2.

Organizatorilor li s-a putea reproșa stărea nu tocmai bună a meselor de joc. Unii scoreri au fost neatenți, fiind nu are subtilitățile și fantezia de care unii arubezezi Stipek. Posibil ca nevizitatoarea Angelicăi Rozeanu să fi influențat jocul ei în finală. După ce dimineața eliminase destul de ușor pe excelenta Sun Mei-in, care trage

Declarații

ELLA ZELLER: „În finală, cu Angelica, am reușit să fiu stăpîniță, în primul rînd, pe nervi. Am atacat cînd a trebuit. Nu m-am lăsat tentată de mingea înalte pe care mi le-a servit neori Angelica. Mă bucur foarte mult de victorie. Despre mondială, vom vorbi la sfîrșit...”

ANGELICA ROZEANU: „Mai înțit despre victoria, oarecum cu emoții, de la dublu-femei. Am fost obosită; personal, azi (duminică — n.r.) am jucat șase meciuri și mai am finala la dublu-mixt. În plus, ne acomodăm greu cu adversare care au paletele acoperite cu soc și

ZOLTAN BERKZIK: „Peterffy nu mi-a acceptat jocul (defensiv — n.r.) care mi-a mers în semifinale cu Harasztosi. Totuși, am prins cîteva mingi bune, plus greșelile adversarului și iată-mă campion internațional!”

VLADISLAV STIPEK: „Doream să fiu în finală la simplu. Peterffy însă... n-a vrut. La dublu mixt, cu Rozeanu, l-am scos „din mină” în primul rînd pe Gyetvai. Cu Kerekes a fost apoi mai ușor. Învîingător sau învins, știți, sînt totdeauna vesel!”

Mai multă atenție spartachiadei de iarnă

Competiția sportivă de masă la „ordinea zilei” este spartachiada de iarnă a tineretului. Prin aceasta se stimulează interesul tineretului din fabrici și de la sate pentru practicarea sportului. Mai peste tot, în țară, primele întreceri au început. În unele locuri, tinerii își confecționează sănuțe, schiuri, patine, plesse de saș. Toțiș, participarea tinerilor și tinerelor este încă mică. Conform unui obicei împămintenit se lasă totul pentru timpelme zile. În unele colective sportive și comunei n-a făcut nimic pentru spartachiadă. De asemenea, lipsă de preocupare se manifestă și la comisiile raionale, regionale și chiar la comisiile centrale de organizare a spartachiadei, al cărei membri nici n-au fost pe teren în regiuni. A proape inexistent este aportul secțiilor de învățămînt, culturală și sanitară ale saturilor populare. A trecut mai bine de o lună de la începutul spartachiadei. Este timpul să se treacă la organizarea concursurilor propriu-zise. Prin pînouri, așise (care uneori stau prin sertare), articole în gazeta de petere, să se popularizeze întrecerile spartachiadei. Cinematografia ar putea contribui la aceasta prin prezentarea unor jurnale cu concursuri din primele etape (și nu numai din întrecerile finale). N-ar fi rău ca sportulul de masă, respectiv spartachiadei, să i se acorde mai multă atenție în cadrul emisiunilor sportive ale posturilor noastre de radio.

Mari posibilități de sporire a producției de porumb în țara noastră

(Urmare din pag. 1-a)

linii consangvinizate valoroase și a unor hibridi productivi, institutul va trebui să desfășoare cercetări la un înalt nivel științific. În procesul de ameliorare a liniilor consangvinizate și a hibridurilor va trebui să se studieze creșterea și dezvoltarea acestora în funcție de condițiile de viață, rezistența lor fiziologică la secetă, temperaturi scăzute, boli și dăunătorii, va trebui studiată compoziția chimică a bobelor și strujenilor în vederea ameliorării calității lor, metodele eficiente de combatere a bolilor și dăunătorilor porumbului.

Institutul va elabora agrotehnica diferențiată a porumbului pentru principalele zone natural-economiche de cultură în vederea obținerii unor recolte mari, în primul rînd prin lucrarea rațională a solului, îngrijirea culturilor și folosirea economică a îngrășămintelor organice și minerale, precum și agrotehnica porumbului ca plantă premergătoare pentru cerealele de toamnă. Va elabora: metodele agrotehnice pentru cultura porumbului irigat din regiunile secetoase care să asigure recolte constante în fiecare an.

Institutul își va organiza munca de cercetare și creare de linii consangvinizate pe scară largă începînd cu anul acesta, pentru ca în viitorul apropiat gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective să fie aprovizionate cu hibridi dubli produși în țara noastră.

Institutul își propune să îmbunătățească continuu sistemul de mașini pentru cultura obișnuită a porumbului, pentru porumbul irigat, porumbul pentru masă verde și siloz, în așa fel ca mașinile să corespundă metodelor agrotehnice înaltărate, să fie economice și de mare randament. De asemenea vor fi studiate problemele economice ale culturii porumbului, legal de multiplele lui utilizări (ca aliment în hrana omului, nutreț pentru animale, materie primă în industrie ș.a.).

Institutul de cercetări pentru cultura porumbului, ca institut cu caracter

Institutul își va organiza munca de cercetare și creare de linii consangvinizate pe scară largă începînd cu anul acesta, pentru ca în viitorul apropiat gospodăriile agricole de stat și gospodăriile colective să fie aprovizionate cu hibridi dubli produși în țara noastră.

COPII ÎN ȘCOALĂ NOUĂ

Rețeaua de școli de toate gradele a crescut an de an cuprînzînd și cele mai îndepărtate colțuri ale țării. Sate și colonii muncitorești care în trecut n-aveau măcar un învățător au astăzi una sau două școli în care învață cartea. În elșeu: Clădirea nouă a școlii elementare de 7 ani din Vlahița.



